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Με συμβολικές κινήσεις, μαθητές με και χωρίς οπτική
αναπηρία, αναπαριστούν ολυμπιακά αθλήματα,
χορεύοντας με κέφι τον επίσημο χορό των
Ολυμπιακών - Παραολυμπιακών Αγώνων Παρίσι
2024. Το ολυμπιακό κέντρο Πανοράματος πλημμύρισε
από χιλιάδες μαθητές δημοτικών σχολείων της

Κεντρικής Μακεδονίας που συμμετείχαν στην ξεχωριστή, συμπεριληπτική
αθλητική εκδήλωση, με τίτλο: «Μια Μπάλα για όλους».

Παιδιά με και χωρίς αναπηρία γίνονται ένα, παίζουν με τις ειδικές μπάλες που
κουδουνίζουν και στέλνουν ηχηρά μηνύματα για μια ίση κοινωνία. Ανάμεσά τους
και η 11χρονη Λουκία από τη Βέροια, πρέσβειρα της δράσης «Μπάλα για όλους»
που δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: «Είμαι πάρα πολύ χαρούμενη που βρίσκομαι σε ένα
σημείο συμπερίληψης και ενσυναίσθησης νιώθω όλη τη συμπερίληψη που μού
προσφέρουν οι συμμαθητές μου. Το να ενωνόμαστε χίλια παιδιά από οποιαδήποτε
περιοχή που μπορείτε να φανταστείτε είναι μια τεράστια μορφή συμπερίληψης
κάθε παιδιού».

Ο Δημήτρης ήρθε με μεγάλη χαρά από τη Νικήτη Χαλκιδικής όπου ζει, στην
εκδήλωση κι ενθουσιασμένος δήλωσε: «χαίρομαι πολύ που είμαι εδώ. Είναι μια
τέλεια εκδήλωση, γνώρισα τον σκύλο-οδηγό τον Μπρούνο. Μου αρέσει πάρα
πολύ εδώ».

Ο Λέανδρος, από την πλευρά του, αναφερόμενος στον ολυμπιακό χορό, εξηγεί
πως «αυτόν τον χορό τον προετοιμάζουμε εδώ και αρκετό καιρό,
συμπεριλαμβάνει ολυμπιακά αθλήματα όπως το μποξ και το μπάσκετ». Σε ό,τι
αφορά την προσβασιμότητα σημειώνει πως «οι δρόμοι αλλά και τα γήπεδα πρέπει
να γίνουν πιο προσβάσιμα. Η αλήθεια είναι ότι εμείς, τα άτομα με αναπηρίες -όχι
μόνο οπτική αλλά και κινητική, αντιμετωπίζουμε δυσκολίες, θα πρέπει να γίνουν
και οι δρόμοι προσβάσιμοι, αλλά και τα πεζοδρομία πιο ανοιχτά, για να μπορούμε
και εμείς να πηγαίνουμε βόλτα με τους φίλους μας και να μπορούμε να
μετακινηθούμε όσο γίνεται πιο εύκολα».

Ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Στάθης
Κωνσταντινίδης, βράβευσε τα παιδιά με οπτική αναπηρία και τόνισε: «πρόκειται
για μια σπουδαία εκδήλωση, που συμπίπτει και με την υποδοχή της Ολυμπιακής
Φλόγας στη Θεσσαλονίκη. Εκπέμπει πολύτιμα μηνύματα κυρίως για τα παιδιά που
είναι εδώ. Μια συμπεριληπτική δράση που μας ακουμπάει όλους, καθώς θέλουμε



όλα τα παιδιά να συμμετέχουν σε αυτές τις δραστηριότητες και εμείς στηρίζουμε
κάθε σπουδαία δράση. Συγχαρητήρια στους διοργανωτές».

Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης επισήμανε πως σήμερα τα
παιδιά συνυπάρχουν με παιδιά με αναπηρίες και θα ανακαλύψουν καινούργιους
κόσμους. «Είναι πραγματικά μια μοναδική στιγμή για την εκπαίδευση της χώρας
μας, διότι σκοπός της εκπαίδευσης είναι να μην αφήνει κανένα παιδί απ' έξω,
κανένα παιδί στο περιθώριο», υπογράμμισε ο κ. Καϊτεζίδης.

Από την πλευρά του, ο περιφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικής
Μακεδονίας Αλέξανδρος Κόπτσης, τόνισε, μιλώντας στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό
Πρακτορείο Ειδήσεων: «είμαστε εδώ για να αναδείξουμε την αξία του
συμπεριληπτικού σχολείου, ένα σχολείο χωρίς διακρίσεις, χωρίς στερεότυπα και
προκαταλήψεις. Χιλιάδες μαθητές έχουν γεμίσει τον χώρο και μαζί με τους
εκατοντάδες εκπαιδευτικούς και εμάς στέλνουμε το μήνυμα της συμπεριληπτικής
εκπαίδευσης προς κάθε κατεύθυνση. Η Ελλάδα αλλάζει, το σχολείο αλλάζει και
γίνεται μια αγκαλιά για όλους και όλοι έχουν θέση σε αυτό. Σήμερα είναι η γιορτή
του σχολείου μας, η γιορτή της συμπερίληψης».

«Είμαστε πραγματικά χαρούμενοι που βρισκόμαστε εδώ σε αυτήν την εκδήλωση
που θεωρώ πως είναι ο καλύτερος πρεσβευτής για τον τόπο μας. Μας
ευαισθητοποιεί όλους και εύχομαι να γίνει θεσμός, διότι μας κινητοποιεί σαν
κοινωνία», επισήμανε ο αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών
Κεντρικής Μακεδονίας Σωκράτης Δωρής.

Ο υπεύθυνος της καμπάνιας «Μια μπάλα για όλους» Ηλίας Μάστορας σημείωσε
πως η σημερινή εκδήλωση, «είναι μια γιορτή για όλα τα παιδιά» και εξήγησε:
«Ήρθαμε να παίξουμε όλοι μαζί, παιδιά με και χωρίς οπτική αναπηρία, μαθητές
από δημόσια σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας. Το μήνυμα είναι το δικαίωμα στο
παιχνίδι και στην εκπαίδευση. Κουδουνίζουν οι μπάλες και κουδουνίζουν οι
καρδιές μας. Όλα τα παιδιά χόρεψαν μαζί τον χορό των ολυμπιακών και
παραολυμπιακών αγώνων. Παράλληλα έχουμε και πολλές δράσεις για να
εκπαιδευτούν τα παιδιά, όπως το “ ΧΟΠΑ ΗΡΩΕΣ 112”, που μαθαίνουν τα παιδιά,
όταν πηγαίνουν στους παππούδες, να αναγνωρίζουν το εγκεφαλικό και να καλούν
το 112, ενημερώνονται για την ανακύκλωση και τη βιωσιμότητα, παίζουν το
ειδικό σκάκι για παιδιά με οπτική αναπηρία, μαθαίνουν για την παροχή πρώτων
βοηθειών, ενημερώνονται για το περιοδικό “ Σχεδία”, δράσεις που κάνουν να
πούμε πως αυτό είναι το σχολείο που οραματιζόμαστε».

Η 1η συμπεριληπτική δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον δήμο Πυλαίας
Χορτιάτη, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, την
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας - Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης και την
Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, με την υποστήριξη
της αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, του γραφείου του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, CEDEFOP, του Γαλλικού Ινστιτούτου
Ελλάδος - Γαλλική Πρεσβεία στην Ελλάδα, του Γενικού Προξενείου της
Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, των ιδρυμάτων Betsson και Ιωάννη
Κωστοπούλου και της Ευρωπαϊκής Σκακιστικής Ένωσης.
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